8. SINIF 7. UNIT
CALISMA FASIKULU

FEN BILIMLERI

Bu kitapcik TOKAT Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistr.




1. Asagida verilen ifadeler hangi elektriklenme ¢esidine ait ise ilgili bolmeye “X” isareti koyunuz.

Sirtiinme ile Dokunma ile Etki ile

Elektriklenme Elektriklenme | Elektriklenme

YUkIG cisme yakin olan ug zit yuk ile, uzak olan ug ise ayni yuk
ile yUklenir.

Elektriklenme sonucunda cisimler zit cins ylkle yuklenir.

Elektriklenme sonucunda cisimler birbirini iter.

Yun kumastan ebonit cubuga yuk gegisi olur.

Kazaginizi ¢cikarirken kazak sacinizi geker ve citirti sesi duyulur.

Elektriklenmenin kalici olmasi igin cisim topraklanir.

Elektriklenme sonucunda cisimlerin yuk cinsleri ayni olur.

Negatif ylk(-) sayisi pozitif yik(+) sayisindan fazla ise elektrikle-
nen iki cisim de negatif (-) olur.

Sacinizi tararken saginiz plastik tarak tarafindan cekilir.

2. Asagida gii¢ santrallerinin iglevi ile ilgili verilen bilgilerden olumlu ve olumsuz olanlari secerek numaralari
uygun balon igerisine yaziniz.

GUG SANTRALLERI

1 Kalitesiz kdmur ve suyun kullaniimasi nedeniyle disik maliyetli ve eneriji Gretiminin kolay olmasi.

Kuruldugu bdlgenin ekonomisine katki saglayip, disa bagimliligin azalmasi.

Canlilarin yagamina mudahale edilmesi ile dlimlerine neden olunmasi.

Enerji Uretimi sirasinda agiga ¢ikan atik maddelerin depolanmasinin riskli olmasi.

Gogmen kuslarin gog yollarinin degismesine sebep olmasi.

Yer altindaki sicak suyun azalmasi sonucu ¢okme riskinin artmasi.

N[ o of A WO N

Kémur gibi tikenebilir enerji kaynaklarina ihtiya¢ duyulmadan enerji Uretilmesi.

o

Enerji veriminin oldukga ylksek olmasi ve dogrudan kullanilabilmesi.

9 Kalitesiz yakit kullanimindan dolayi hava kirliliginin olugsmasi.

10 | YUksek miktarda elektrik enerjisi ve daha az karbondioksit salinimi saglanmasi.




3. Asagida verilen cisimlerin elektrik yiik ¢esitlerini altlarina yazarak birbirleri ile olan itme- gekme durumlarini
karsilastirarak bosluklari uygun bir sekilde tamamlayiniz.

Kve M yaklastirildiginda : .......ccooeceemmerniccceeee e
L ve N yaklastirildiginda : ......cccceriiiciirrereccceeeee e
K ve N yaklastirildiginda : .......cccccimiiiicicree e
L ve M yaklastinldiginda : ...
M ve N yaklastinldiginda : ..o

Pozitif yiiklii (+) K cismi ile n6tr ve iletken L ve M cisimleri ile kurulan deney diizeneginde;

A. K cismi L cisminin sol tarafina yaklastiriip L ve M cisimleri birbirinden ayriliyor. K, L ve M cisimlerinin son
yiikleri ile ilgili olarak ne soylenebilir?

B. K cismi M cismine dokunduruldugunda K, L ve M cisimlerinin son yiikleri ile ilgili olarak ne sdylenebilir.

C. K cismi L cisminin sol tarafina yaklastiriliyor. K, L ve M cisimlerinin son durumdaki yiik durumlarini sekil
lizerinde gosteriniz.

K

._

©




5. Elektrik enerjisini tasarruflu kullanmak igin yapilmasi gerekenlerden uygun olanlarin numaralarini

‘Tasarruf Sepeti’ nin igerisine yazalim.

Tasarruf Sepeti

1 | A sinifi elektrikli aletlerin kullanmak.

2 | Buzdolabi ve derin donduruculari serinlemek igin kullanmak.

3 | Tasarruflu ya da led ampdller kullanmak.

4 | Aydinlanmada olabildigince gin i1sigindan yararlanmak.

5 | Su isiticilari ile bol su 1sitmak.

6 | Binalara isi yalitimi yapmak.

7 | Televizyon, bilgisayar ve bitun ev aletlerini digmesinden kapatmak.

8 | Bosa yanan lambalari kapatmak.

9 | Elektrik sayaclari Gzerinde gdrevli harici islem yaparak elekrik kullanmak.

10 | Kombi gibi isiticilart kigin en yuksek degerde calistirarak 1sinmak.




ik sicakliklari ayni olan igerisinde 400 ml su bulunan (¢ adet 6zdes kap ve 6zdes pil kullanilarak elektrik enerjisinin
dénugimu ile ilgili deney duzenekleri hazirlaniyor.

Demir Tel Bakir Tel Demir Tel
5 dak. — 5 dak. — 10 dak.
isitilyor *f 1sitilyor 0 *.{ 1sitiliyor
30°C 850C .. 50°C .
Direng Teli
I. DUzenek [I. DUzenek I11.DUzenek

Deney duzenekleri ile ilgili olarak,

A. “Direng telinin yaydigi isi, direncin cinsine baglidir.”” hipotezini kanitlamak icin hangi diizenekler
kullanilmalidir?

Yapilan bu deneydeki degiskenleri yaziniz.

Bagimsiz Degisken

Bagimli Degisken

Kontrol Degiskeni

B. “Direng telinin yaydigi isi, direncin lizerinden gegen akimin siiresine baglidir.”’ hipotezini kanitlamak igin
hangi diizenekler kullanilmalidir?

Yapilan bu deneydeki degiskenleri yaziniz.

Bagimsiz Degisken

Bagimli Degisken

Kontrol Degiskeni




7.

8.

Asagida balonlarin sahip olduklari ytkler Gzerlerinde verilmistir.

Veeo

Bu balonlarin birbirlerini nasil etkiledigini (itme, gekme vb.) belirleyerek tabloyu uygun sekilde doldurunuz.

Balonlar Birbirlerine etkisi
a) |KileL
b) |KileM
c) |LileM
d) |KileN
e) |LileN
f) |MileM

Pozitif ve negatif yuk sayilari esit olan P, R ve S cisimleri yalitkan ayaklarindan tutularak birbirlerine temas edecek sekilde
yan yana getiriliyor. Ebonit gubuk yiin kumasa surtilerek elektriklendiriliyor.

 Ebonit §uhuk]

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

A) Ebonit gubuk P cismine yaklastinldiginda
cisimlerin yiikleri nasil olur?

B) Ebonit c¢ubuk yaklastinlp cekildiginde
cisimlerin yiikleri nasil olur?

P cismi P Cismi
R cismi R Cismi
S cismi S Cismi




9. Asagidaki bulmacayi verilen ip uglarindan faydalanarak ¢éziiniiz.

Soldan saga

3. Bulutlar arasindaki ylk bosalmasi sonucunda olusan
dogal elektriklenme olayidir.

6. Cismin negatif ve pozitif ylkleri arasindaki dengenin
bozulmasidir.

7. Yildinmdan korunmay saglayan ve yuksek binalarin
catisina takilan arag.

Yukardan asagiya

1. YUkIU cisimlerin toprakla temas ettirilerek nétr hale
getirilmesi.

2. Negatif ve pozitif yik miktarlari esit olan cisimler.

4. Bir cismin yUklU olup olmadigini belirlememize
yarayan arag.

5. YUn kumasa sirtiindukten sonra ebonit cubugun sahip
oldugu yik cinsi.



10. Asagidaki bulmacayi verilen ip uclarindan faydalanarak ¢oziiniiz.

1

Soldan saga

2. Ampul icerisinde tungsten metalinden yapilmig i1si ve
ISIk yayan kisim.

3. Hareket enerijisini elektrik enerjisine donusturen arag.

6. Elektrik enerjisini hareket enerjisine donusturen arag.

Yukardan asagiya

1. Uretimde, konforumuzda ve is gliciimiizde herhangi bir
azalma olmadan enerijiyi verimli kullanmak.

2. Uranyum gibi elementlerin ¢ekirdeklerinin pargalayarak
elektrik enerjisi Ureten santraller.

5. Yenilenebilir enerji kaynaklarindan birisi.



Ozdes K,L, M ve N iletken kiirelerinin sahip olduklari pozitif ve negatif yiik durumlari grafikte gésterilmistir. 11. ve 12.
sorulari grafige gore cevaplayiniz.

[+ ) yik miktan

A
K
51— ® L
57" A *
4T
Lo :
2 oorferieeei-gM
b Do
|I i |I il [ -) yik miktan
2 3 3 6

11. Grafige gore asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin karsgisina “D”, yanlis olanlara “Y” yaziniz.

K, L kiresini geker.

M ve N kireleri birbirini iter.

K ve N cisimleri dokundurulup ayrilirsa son durumda ikisi de noétr olur.

M ve L cisimleri dokundurulup ayrilirsa son durumda ikisi de nétr olur.

12. Hangi kiireler, ipekli kumasa sirtiilmiis cam gubuga itme kuvveti uygular?

13. Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin kargisina “D”, yanluis olanlara “Y” yaziniz.
1. | Negatif yikler hareket etmez, hareket eden pozitif yuklerdir.

2. | YUn kumasa surtulen ebonit cubuk pozitif ylklenir.

3. | Surtinme ile elektriklenmede cisimler zit yikle yuklenirler.

4. | Negatif yUklu bir cisim topraklanirsa, topraktan cisme dogru pozitif yikler akar.

5. | Firin, elektrik enerjisini 1sI enerjisine dénusturdr.

6. | Termik santrallerde fosil yakitlardan elektrik enerjisi Uretilir.

7. | Enerji verimliligi A sinifi olan elektrikli araglar, enerji verimliligi saglar.

8. | Elektroskobun butln pargalari iletkendir.




14.

15.

16.

17.

18.

Resimde bir gli¢ santralinde elektrik enerjisinin nasil Gretildigi gosterilmigtir. 14, 15 ve 16. sorulari resme gore cevaplayiniz.

Resimde hangi gii¢ santrali gosterilmistir?

Resimdeki gli¢ santralinde gerceklesen enerji donligiimiinii yaziniz.

Gii¢ santralinde bulunan jeneratér hangi amagla kullanilir?

Hidroelektrik santrallerin dezavantajlari var midir?

Santrallerde kullanilan tiirbinin gorevini agiklayiniz.




19 Bir gl¢ santralinde elektrik enerjisinin elde edilisi asagida gosterilmigstir.

Turbin Su buhari

a) Bu hangi gii¢ santralinin modellenmesidir?

b) Gii¢ santralinde bulunan tiirbinin gorevi nedir?

c) Bu santralin avantajlari var midir?

d) Bu santralin dezavantajlari var midir?




20

21.

Bir fabrika bacasinin filtrelenmesi asagida gosterilmistir.

Tozlann Tozlann
yiiklendigi toplandid
Onfiltre " bajom bé&lim

Buna gore filtre sisteminin boliimlerinde gerceklesen elektriklenme tiirlerini yaziniz.

§Toz|ar|n yuklendigi bolim:

§Toz|ar|n toplandigi bolum:

©000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Asagidaki tabloya enerji tasarrufu ile ilgili 6rnekler yaziniz.

Enerji Tasarrufu




22. Sevda su sicakliginda meydana gelen degisimin nelere bagli oldugunu bulmak i¢in 6zdes pilleri, esit uzunluktaki iletken
bakir ve gumus telleri sekildeki gibi bagliyor. (su miktarlari aynidir)

Buna gore Sevda’nin gerceklestirecegi deneyin degiskenlerini yaziniz.

Bagimsiz Degisken:
Bagimli Degisken:

Kontrol Degiskeni:

23. Asagidaki Frayer kutusunda verilen kavramin karakteristik 6zelliklerini (ayirt edici 6zellik), 6rnek durumlarini
ve 6rnek olmayan durumlarini bos kutucuklara yaziniz.

TANIM KARAKTERISTIK

OZELLIK

ELEKTRIKLENME

ORNEK ORNEK OLMAYAN|
DURUMLAR DURUMLAR




24. Asagidaki tabloda elektrikli aletlerin galismasi i¢in gerekli akim miktarlari verilmistir. Buna gore bu araglarda
kullanilacak sigortalarin akim degerini karsilarindaki kutucuklara yaziniz.

Elektrikli Alet Calistigi Akim (A) Sigorta Degeri (A)

1,3

14

0,6

1,0

13




25. Elektriklenme nedir? Giinliik hayatta kullanim yerlerine 6rnekler vererek agiklayiniz.

rF- - - - - - — - - - — — — — — — — —

27. Evlerimizde enerji tasarrufu yapmak icin neler yapmaliyiz? Maddeler halinde yaziniz.

F- - - - - - - - — — — — — — — — — —

28. Giig santrallerinin yarar ve zararlari ile ilgili agsagidaki tabloyu doldurunuz?

YARAR ZARAR




29. Asagida kavramlar ve agiklamalan verilmistir. Agiklamalarin yaninda verilen bosluga uygun kavramlarin
numarasini yazarak tabloyu tamamlayiniz.

1 Elektrik motoru
a. Fazla akimda elektrik devresini koruyan aractir.
5 Ampul
. b. Radyoaktif elementleri kullanarak Uretilen enerjidir.
I
3 Jenerator
c. Suyun hareket enerijisini kullanarak Uretilen enerijidir.
4
d. Yeraltindaki sicak su buhari ile dretilen enerjidir.
5 e. Hareket enerjisinden elektrik enerjisi Ureten aractir.
f. DUnya’mizin en blyuk enerji kaynagidir.
6
g. Elektrik enerijisini hareket enerjisine ¢eviren aragtir.
7 Hidroelektrik santral
h. Elektrik enerjisini isik enerjisine ¢eviren aragtir.
8 Glines enerjisi




30.

31.

Asagidaki ifadelerde bulunan bosluklari verilen kelimelerden uygun olanlar ile doldurarak tamamlayiniz.
r-— .
Dokunma, nétr, paratoner, tasarruf, topraklama, negatif, ¢ceker, pozitif, elektron, simsek, jenerator
L - - - - - - - - - - - - - - - - - o

1. Elektrik yUkli cisim noétr cismi .............
2. Binalarda yildinmin olumsuz etkilerinden kurtulmak igin .................cc.oiieits kullanilir.
3. Elektriklenme atom igerisinde bulunan ................................. hareketinden kaynaklanir.

4. Cam cubuk ipek kumasa surtuldugune, cam gubuk .........................., ipek kumas ise .........c.cccoeeiiinnnan. yukle
yuklenir.

5. ..ciiiiiiieee... ile elektriklenen cisimler ayni yikle yiklenir.

6. Bulutlar arasinda meydana gelen elektrik bosalmasina ..................denir.

7. LPG istasyonlarinda elektriklenmeden dogacak olumsuz olaylarin éniine gegmekigin .......................... yapilir.
8. YUk dengesi olan maddeler ................. madde olarak adlandirilir.

9. Hareket enerjisini elektrik enerjisine geviren aletlere ......................... denir.

10. A sinifi elektrikli makineler enerji ............................ saglar.

Asagida verilen ifadelerin dogru olabilmesi igin alti ¢izili kelimelerden uygun olani yuvarlak igine aliniz.
1. Alinip verilebilen yukler negatif/pozitif yuklerdir.
2. Bulutlar ile yerytzl arasindaki elektrik bosalmasina yildirim/simsek denir.

3. Termik santrallerde fosil yakit kullaniimasi hava/su kirliligine neden olur.

4. Notr bir madde elektron kazandiginda negatif/pozitif yiklenir.

5. Elektrik motorlari elektrik enerjisini hareket/isi enerjisine gevirirler.

6. Kagak elektrik kullanmak tlke ekonomisine yarar/zarar saglar.

7. Surtinme ile maddeler ayni/zit yikle yUklenirler.

8. Ebonit cubuk yiin kumasa surtlldigiine,ebonit gubuk negatif/pozitif yiklenir.
9. Utii/Vantilatér elektrik enerjisini 1SI enerjisine gevirir.

10. Elektrik sigortalari devreye paralel/seri baglanir.



32. Elektrik enerjisini hareket enerjisine dénuigtiiren araclara elektrik motoru denir. Elektrik enetjisini hareket enerjisine
déndstiiren araglarda farkli bliylikliikte elektrik motorlari bulunur.

KOL

- —————

PARMAKLAR |

Fatih kendi kolunun galismasina bakarak tasarladigi robot kolun ¢alismasi igin pilleri kullaniyor. Eklem kisimlarinin hareketi
icin ayri ayri elektrik motoru ve farkli led ampdiller kullaniyor. Ayrica robot kolun ¢alismasi sirasinda olusan isinin robota
zarar vermemesi igin sogutucu fan sisteminden faydalaniyor. Robot, kolun bilek kisminin 540° dénebilmesini saglyor.
Bu tasarim ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Elektrik enerjisini hareket enerjisine gevirir.

B) Elektrik enerjisi 1si ve Isik enerjisine donusebilir.

C) Robot kol enerjisini hareket enerjisinden elde eder.

D) Mekanik hareketleri daha kolay ve hatasiz gerceklestirebilir.

33. Cisimlerin birbirleri ile etkilesimi sonucunda (izerlerinde fazladan elektrik yiiki birikmesine elektriklenme adi verilir.
Bulutlarin birbirine sirtiinmesi sonucu bulutlarda biriken ylik, havanin ézel durumlarda iletken héle gegebilmesi sonucu
aktarilabilir. e :

Yildinm

+ +
.+

Verilen resimden yola ¢ikarak,

I. Simsek, iki bulut arasindaki yuk aktarimidir.
II. Elektronlarin olusturdugu bu yuk farkliligi yik dengesi kurulana kadar devam eder.
Il.Elektriksel yuk fazlahdi olan cisimlerin yUk cinsleri zit ise yildirim olusur.

yargilardan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C) llvelll D) I, Il ve lll



34. Cisimler sahip olduklari elektrik yiikleri bakimindan farkli siniflandirilabilir. Cisimlerin genellikle ylizeyinde biriken yiik
miktari elektriksel yiik olarak tanimlanir. Yiikler birbirlerine itme ve ¢ekme kuvveti uygular.

YUk miktari
A

B eksiyik arti yuk

Cisim

Elektrik yiklerinin ¢esgitleri ile ilgili arastirma yapan bir 6grenci yukaridaki grafigi olusturuyor.

Buna gore sabit bir yerden yalitkan ip ile ikigerli olarak asilan K, L, M ve N cisimlerinin son durumdaki gériiniimui
asagidakilerden hangisigibiolamaz?

o 4
od o

35. Gokee elektrik enerjisinin barajlardaki tretiminden evlerimizdeki kullanimina kadar olan sureci gésteren asagidaki posteri
hazirliyor.

Bu postere gore siiregte,
I. Elektrik enerjisi—— Isi enerjisine

I. Elektrik enerjisi ———» Kinetik enerjiye

Il.Elektrik enerjisi ——— Isik enerjisine

enerji doniisimlerinden hangileri gergeklesir?

A)lvell B) Il ve lll C) 've Il D) I, llve lll




36. Ogrencilerine elektriklenme cesitleri ile ilgili eslestirme oyunu oynatmak isteyen fen bilimleri 6gretmeni elektriklenme
cesitleri ile ilgili adlarini ve bazi agiklamalar karigik kullanarak bir eslestirme tablosu hazirliyor.

» *Her dogru eslestirme 10 puandir.

» *En fazla puani olan oyunu kazanir.

KAVRAM ACIKLAMALAR

1 | Surtinme ile elektriklenme A | Elektriklenen cisimler ayni cins yikle yUklenecekleri igin elektrik-
lendikten sonra birbirlerini iterler

2 | Dokunma ile elektriklenme B | Elektriklenen cismin uglarinda esit sayida fakat zit yukler birikir.

3 | Etki ile elektriklenme C | Elektriklenen cisimler esit sayida ve zit yikle yiklenecegi igin
elektriklendikten sonra tekrar birbirlerine dokundurulurlarsa nétr
hale gecerler.

Buna goére asagidaki 6grencilerden hangisini oyunu kazanmigtir?

A) ipek B) Ash C) Cagr D) Zeynep
1 C 1 B 1 C 1 B
2 B C 2 A 2 A
3 A 3 A 3 B 3 C

37. Elektrik yUklerinin olumlu yonleri oldugu gibi olumsuz yonleri de vardir. Fazla yukler; elektronik devrelerin hasar gérmesine,
evlerde yangin ¢cikmasina, yanici madde tagiyan kamyonlarin patlamasina neden olabilir. Bu etkilerden kurtulmak igin
cisimler ile toprak arasinda negatif yuk aligverisi gerceklestirilir. Bu isleme topraklama adi verilir. Toprak yani yerkilre ¢ok
blyuk bir nétr cisim gibi davranir. Topraklama yapilacak olan cisim ya da elektrik devreleri, iletken maddeler ile topraga
baglanir. Bdylece cismin ya da devrenin tizerinde olusabilecek fazla ylklerden kurtulmus olunur.

Verilen bilgilere gore asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Topraklama sonucu cisimler negatif (—) yuk ile yUklenir.

B) Topraklama olayinda fazla olan negatif () ve pozitif (+) ylkler hareket ederler.

C) Topraklama elektrikle ¢calisan cihazlar, araglar ve binalar igin istege bagli olarak yapilabilir.

D) Negatif yUklu cisim, iletken telle topraga baglanirsa cisimde fazla olan negatif ytkler topraga akar.



38. Akarsular baraj géllerinde tutularak depolanabilir. Ihtiyag duyuldugu zaman da bu sular elektrik enerjisi (iretiminde
kullanilir. Bu tiir elektrik santrallerine hidroelektrik enerji santrali adi verilir.

HIDROLIK SANTRAL

iiretilen elektrigi
sebekeye
gonderen hat

Buna gore asagidaki agiklamalardan hangisi yanligtir?

A) Verimli tarim arazileri ve yerlesim yerleri su altinda kalabilir.

B) Hidrolik santrallerde verimli ve yenilenebilir enerji Uretilir.

C) Hidrolik santrallerde kullanilan jeneratorlerin yapisinda elektrik motoru vardir.

D) Turbinin dénmesi ile jeneratdr hareket enerjisini elektrik enerjisine donastarir.

39. Elektrik tasarrufu konusunda hepimizin sorumlulukari vardir. Ulkemizde 10 yasin (izerinde 16 milyon civarinda elektrikli
ev aleti bulundugu belirtiimektedir. Bu cihazlari enerji verimliligi ylksek yeni ev aletleri ile dedistirdigimiz takdirde yilda
2.500.000 MWh eneriji tasarrufu saglanacagi hesaplanmistir.

Ulkemizde kullanilan elektrikli ev aletlerinin elektrik tiiketim ylizdelik orani tablosu agagida verilmistir.

Buzdolabi-Derin dondurucu

Diger ;

Aydinlatma

Camasir makinasi

3,58Bulasik makinas
Isicilar 32 Kurutucu

Verilen grafik ve metinle ilgili olarak agagidakilerden hangisi soylenebilir?
A) A sinifi elektrikli aletler tercih etmeliyiz.

B) Elektrikli aletleri kullandikga daha verimli ve tasarruflu olur.

C) Evlerimizde en ¢ok elektrik tliketimine aydinlatma elemanlari neden olur.

D) Evlerimizde buzdolaplarinin enerji verimliligini arttirdigimizda daha fazla tasarruf saglariz.

g




40. Ruzgar turbinleri, rizgarin gicinden yararlanilarak pervanelerin dénmesi ile turbinlerin donddrilmesi sonucu elektrik
enerjisi Ureten santrallerdir.

Diasdk-Hizh Yaksek-Hizh
ft Saft
Pervane o’

] GobegEi Sanziman

IRES A

Fren Fren Jenerator

———

Riizaar tiirbini ile ilgili,
[. Temiz ve yenilenebilir bir enerji Gretim santralidir.
Il. Kullanilan jeneratdrlerin yapisinda elektrik motoru vardir.

lll.Pervane kanatlarinin dénmesi ile jeneratdr hareket enerjisini elektrik enerjisine dondstardr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll C) llvelll D) I, llve lll




41. Genellikle evlerimizde kullandigimiz flaman telli elektrikli ampuller E ya da F sinifi enerji verimliligine sahiptir. Bu da hem
bize hem de Ulke ekonomisine yuk getirmektedir.

%R.Il PERFORMANSI
-
Deste # D

A D

A EETETID
# TSI
wam
5 NS

ORAN

Bu ampullerin enerji verimliliginin diiglik olmasi asagidakilerden hangisinde dogru olarak ifade edilmistir?
A) Yapisinda koruyucu cam bulunmasi

B) Yaydidi isik siddetinin ¢ok kuvvetli olmasi

C) Ampuliin beyaz yerine gevresine sari 1k yaymasi

D) Elektrik enerjisinin yaklasik 5'inin 1s1k enerjisine donigsmesi




42,

ipek babasinin aldigi bisikletin arka tekerinde bir parca
oldugunu farkediyor. Babasi bunun, hareket enerjisini
icindeki miknatis ve bobin sayesinde elektrik enerjisine
i EE' donustliren dinamo oldugunu ve bu dinamo sayesinde
bisikletinin 6n ve arkadaki lambalarini galistirabilecegini
soyluyor.

Bisiklet farlarn
da evimizdeki
lambalar gibi

elektrikle calisir.

N/ -

Ampule
Buna gore Ipek lambayi calistirdiginda asagidaki olaylardan hangisi gerceklesmez?

iden teller

A) Bisiklet tekerinin kinetik enerijisi artar.
B) Dinamo ile elektrik enerjisi Uretilir.
C) Hareket enerijisinin elektrik enerjisine donisumu gerceklesir.

D) Lamba icerisinde elektrik enerijisinin i1si enerjisine doniisimu olur.

43. Bulundurduklari (-) yuk miktari, (+) yik miktarina esit olan cisimlere nétr cisim denir.

Ozdes ve iletken P, Y, Z kiireleri ayni anda birbirlerine dokundurulup ayrildiklarinda (i¢li de nétr hale geliyor.

Buna gore,
I. P kuresi yuksuz, Y ve Z kireleri yukladur.
II. P ve Y kureleri yuksiz, Z kuresi yakladdr.

.P, Y ve Z kireleri yukludir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A lvell B) Ivelll C) llvelll D) I, Il ve lll



44. Elif plastik gubugu yin kumasa surtuyor.

Plastik cubuk

Yun kumas

Ayni plastik gubugu nétr elektroskobun topuzuna dokundurdugunda yapraklar aciliyor, daha sonra plastik gubugu
elektroskobun topuzundan uzaklastirdiginda yapraklar agik kaliyor.Bu islemler sirasinda elektroskobun yapraklarindaki
degisim sirasi ile sekillerde gosteriliyor.

Plastik gubuk

= Q

Notr elektroskop Yapraklar aciliyor Yapraklar acik kaliyor

Elif'in yaptigi islemler ile ilgili verilen agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Plastik cubuk uzaklastirildiginda elektroskop nétr hale gecer.

B) Plastik gubuk yin kumasa surtindiginde pozitif (+) ylkle yiklenmigtir.

C) Elektroskobun yapraklarinin agiimasi yapraklardaki yiik dengesinin bozuldugunu gosterir.

D) Elektroskobun yaparaklarinin agilmasini plastik gubugun dokunmasi ile olusan kuvvet saglamistir.



45. Notr balon ve yin kumas ile yapilan deney asagidaki gibidir.

-7 _ +
E > +'_ +--
i + e
+ +
Balon - Yiin kumas Balon t:"" Yiin kumas
Sekil-1 Sekil-2

Sekil-1'deki nétr yin kumas, nétr balona sirtiliyor. Strtinme sonucu Sekil-2'deki gibi balonun negatif, kumasin ise
pozitif yuk ile yuklendigi gézlemleniyor.

Buna goére deney ile ilgili,

|. Surtinen cisimler arasinda yuk aligverisi vardir.

II. Surtiinen cisimlerden biri pozitif yiklenirse digeri negatif yiklenir.
[l.Surtiinme sonrasi cisimlerin toplam yik miktari esittir.

sonuglarindan hangilerine ulasilir?
A)lvell B) 1l velll C) lvell D) I, vell

46. Maddeler birbiriyle temas halinde oldugu siirece aralarinda temas yiizeyi boyunca elektron aligverisi olur. ki maddenin
temasi kesildiginde aralarindaki sinir tabakasi kalkar ve maddelerden birinde negatif yik fazlaligi, digerinde negatif yik
azhdi meydana gelir. Olusan bu iki ayri yuk birbirlerini cekerler ve arada bulunan hava gibi yalitkan olan bir ortamda
kivilcim yaparak bosalirlar. Boylece aralarindaki yik farki dengelenmis olur.

Partayici sivi  tasiyan tankerlerde, hava ile
surtinmenin yani sira hareketten dolayr tankin
icinde sivi calkalanmasi sebebi ile de elektrik ylku
birikir. Olusan bu elektrik yukintn tehlikeli seviyeye
ulasmasina engel olmak amaciyla topraklama zinciri
kullaniimasi gerekir.

Topraklama zinciri

Metne gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Topraklama tankeri elektriklenmenin zararl etkilerinden korur.

B) Topraklama zinciri tankerde olusan fazla elektrik yikinu topraga bosaltir.

C) Tankerin elektrikle yliklenmesi stirtinme ile elektriklenme sonucunda olusur.

D) Tanker ve hava ayni elektrik yuku ile yUklenerek aralarinda elektrik yuk farki olusur.



47. Elektriklenme ile gunluk yasamda ve teknolojide sik¢a karsilasiriz.

Asagidakilerden hangisi elektriklenme ile ilgili bir 6rnek degildir?

A) Ucaklarin 6n kisimlarinin sivri yapilmasi

B) Saglarin plastik tarakla taranirken havalanmasi

C) Fabrika bacalarina toz tutucular yerlestiriimesi

D) Tankerlerin arkasina yere degen zincirler takiimasi

bagladilar.

Tum Dinyada hizla yayginlasan elektrikli arag teknolojisi ile birlikte
cevreye onem veren Ulkeler, elektrikli ara¢ kullanimini desteklemeye

Elektrikli ve petrol yakitl araglarin ézellikleri tabloda karsilastiriimigtir.

Elektrikli Araglar

Petrol Yakith Araglar

Sessiz ve hafiftir, yakit Ucreti disuktar.

Gurdltala ve agirdir, yakit Gcreti yuksektir.

Enerjiyi elektrik enerjisinin depolandigi bataryadan alir.

Enerji kaynagi benzin, dizel, sivilastiriimis petrol gibi
yakitlardir.

Elektrik enerjisi hareket enerjisine donusturaldr.

Yakitlarin yanmasiyla olusan enerji hareket enerjisine
donastaralir.

Fren yapildiginda motor, aracin hareket enerijisini
elektrik enerjisine donlstlrerek bataryalarda depolar.

Fren yapildidinda aracin hareket enerjisi i1si enerjisine
dénugerek kaybedilir.

Hareketli birkag parca oldugu icin bakim ve tamir
maliyeti dUguktar.

Hareketli cok fazla parca oldugu icin bakim ve tamir maliyeti
yuksektir.

Buna gore,

I. Elektrikli araclarda hareketi saglayan elektrik motoru bulunur.

I. Elektrikli araglarda fren yapildiginda motor jenerator gibi davranarak enerjiyi yeniden depolar.

II. Petrol yakith araglarda motor hareket enerijisini isi enerjisine donustirerek hareketi saglar.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell D) Il ve lll




49. Ruzgarl bir glinde bulutlarin ve binaya yerlestirilen paratonerin durumu gdsterilmistir.

50.

Paratoner

—

Simsek ve yildirnm olusumu sirasinda havada rizgarin etkisiyle savrulan bulutlar, hava ile sirtiinerek elektriklenir.
Bulutlar pozitif ve negatif yiklerle elektriklenebilirler. Simsek, pozitif yikli bulut ile negatif yikli bulut arasinda olusan
yuksek bir elektrik atlamasidir. Yildirim ise negatif yukli bulut ile pozitif yUkll yeryizi arasinda olugan yuksek bir elektrik
atlamasidir. Yildinmin zararl etkilerinden korunmak icin paratoner denilen iletken maddeler kullanilir. Paratonerler
istenmeyen elektrik akimlarinin belirlenen bolgelere aktariimasini saglayan iletken metal gubuklardir.

Metinle ilgili verilen,

I. Bulutlarin rizgar etkisiyle elektriklenmesi plastik taragin saci elektriklemesi ile benzerlik gosterir.
[I. Bulutlarin A bélimdnden B bélimune dogru yildirim olusabilir.

[ll.Paratonerler, bulutlardaki elektrik yUklerini topraklayarak binalarin givenligini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A lvell B) I ve Il C)llve lll D) I, Il ve Il

Ayni miktarda pozitif ya da negatif yiklerle yliklenmis olan cisimler esnek yaylara asiliyor. Yine ayni miktarda pozitif yikle
yuklenmis olan cisimler yalitkan zemine yerlestiriliyor.

. . ! Yalitkan zemin

Yaylardaki uzama miktarlar dikkate alindiginda,

I. Ayni cins elektrik yiku ile yiklenmis cisimler birbirini geker mi?

II. Farkh cins elektrik yikuyle yiklenmis cisimler birbirini geker mi?

1I.1ki nétr cisim birbirini iter ya da geker mi?

sorularindan hangilerine cevap bulunabilir? (Yaylar ve cisimler 6zdestir.)

A) Yalniz I B) Ivell C) llvelll D) Ivelll



51. Yalitkan ayaklarla zemine tutturulmus nétr ve iletken olan 6zdes S ve T kirelerine (-) yUklu K cismi sekildeki gibi yaklastiriimistir.

Zemin

3

K cismi uzaklastirilmadan tutuldugunda, S ve T kiirelerinin yiik dagilimlari asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)

e
L

52. Topraklama, elektrik ile ¢alisan cihazlarin olasi bir elektrik kagadi tehlikesine karsi alinan hayati bir énlemdir. Kagak
elektrigin bir iletkenle topraga verilmesini saglayan basit bir sistemdir.

Topraga

lletken tel
Prizler Uzerinde zamanla elektrik yukleri birikebilir.

Toprakli prizlerde bulunan toprak baglantisi biriken
bu yukleri bir iletkenle topraga aktarir. YUk aktarimi
prizden topraga ya da topraktan prize dogru olabilir.

2

Topraga Topraklama

Topraklama ile ilgili agsagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Prizde negatif yukler biriktiginde, topraktan pirize dogru pozitif ylk gegisi olur.
B) Prizde biriken negatif yukler iletken ile topraga dogru aktarihr.

C) Topraklama sonunda priz elektrik yuki bakimindan nétrlenir.

D) Yildirnmin olusmasi topraklama ile benzerlik gosterir.

g




53. Elektrikle galisan g farkl aletin esit strede harcadiklari enerjinin grafigi verilmistir.

Enerji
A

Alet
K L M

Grafige gore K, L ve M aletleri ile ilgili verilen ifadelerden hangisi yanligtir?

A) M aletinin harcadigi enerji miktari L aletinden fazladir.

B) K aletinin birim zamanda harcadigi enerji digerlerinden fazladr.

C) Ayni miktarda enerji harcamalari igin L aleti daha uzun sire galistiriimalidir.

D) Ug alet de ayni islevi goriiyorsa enerji tasarrufu agisindan K aleti tercih ediimelidir.

54. Deniz, glnes enerijisi ile calisan asagdida gdsterilen araci tasarlyor.

Giines paneli

Tasarlanan modele gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Gunes panelleri elektrik enerijisini 1sik enerjisine donusturirler.

B) Elektrik motoru isik enerjisini hareket enerjisine donusturir.
C) Elektrik motorunun dénmesi ile elde edilen enerji, glines panelinde depolanir.

D) Modelde gerceklesen enerji ddntsumu sirasiyla, elektrik enerjisi— 151k enerjisi— hareket enerjisi seklindedir.

o




55.

56.

Asagida bazi gui¢ santrallerinde enerjinin nasil tretildigi agiklanmistir.

Termik Santral: Kémuir, dogal gaz gibi yakitlarin yanmasi ile olusturulan isi enerijisi ile sular isitilir. Elde edilen su buhari
ile turbinler hareket ettirilir. Jeneratorler ile hareket enerijisi elektrik enerjisine donusturuldr.

Hidroelektrik Santral: Bir alanda biriktirilen su yiiksekten birakilarak tlrbinlerin hareket etmesi saglanir. Jeneratorler ile
hareket enerijisi elektrik enerjisine donusturulir. Fosil yakit kullaniimadigi icin cevre dostudur.

Nikleer Santral: Bazi radyoaktif maddelerin ¢ekirdeklerinin parcalanmasiyla elde edilen enerii ile sular isitilir. Elde
edilen su buhart ile turbinler hareket ettirilir. Jeneratorler ile hareket enerjisi elektrik enerjisine donustirulir. Cevre igin

cok tehlikeli atiklar varillere kapatilip topraga gémdailur.

Enerji santralleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kullandiklari enerjinin kaynagi bakimindan benzerlik gosterirler.

B) Her (¢ santral de suyun isitiimasi ile olusan buharin giicinu kullanir.

C) Ortaya ¢ikardigi atik madde miktari yéniinden hidroelektrik santraller daha avantajlidir.

D) Her li¢ santralde de kullanilan jeneratorler, elektrik enerjisini daha sonra kullanmak (izere depolarlar.

Elektrik enerijisinin farkli eneriji tirlerine donisimine iligkin agiklamalar yapiimistir.
» Uzerinden akim gegen iletken tel, telin sahip oldugu direng nedeniyle isinir ve elektrik enerjisi I1si enerjisine dénusdir.

 Uzerinden akim gegen tel, sahip oldugu direng nedeniyle isinir ve gevresine isik sagarak elektrik enerjisi 1sik enerjisine
dénusmus olur.

« Iginde elektrik motoru bulunduran araclardan akim gectiginde motor hareket eder ve elektrik enerjisi hareket enerjisine
dénismis olur.

Elektrik enerjisinin isl1, 1s1k ve hareket enerjisine doniistiigli uygulamalar, hangi segenekte dogru
gruplandirilmistir?

Elektrik enerjisini 1si enerjisine | Elektrik enerjisini 151k enerjisine | Elektrik  enerjisini  hareket
doénlsturenler doénlsturenler enerjisine donlsturenler

A) | Utd, tost makinesi Ampul, televizyon Robot, mikser

B) | Matkap, tost makinesi Ampul, televizyon Robot, mikser

C) | Televizyon, mikser Tost makinesi, robot Matkap, vantilator

D) | Uti, ampul El feneri, tost makinesi Robot, ¢amasir makinesi




57. Asagidakilerden hangisi evlerimizde enerji tasarrufu saglayabilecek 6nlemlerden degildir?

A) Aydinlatma igin akkor flamanli lamba yerine daha az enerji tiketen, daha uzun 6émurli floresan ya da led lamba
kullanmak.

B) Evlerdeki televizyon, uydu cihazi, muzik seti gibi cihazlar kullaniimadiginda bekleme konumunda tutmak.

C) Buzdolabi ile arkasindaki duvar arasinda en az 10 cm mesafe birakmak ve buzdolabini 1si kaynaklarindan uzakta
tutmak.

D) Camasir ve bulasik makinelerini dolmadan calistirmamak ve bu makinelerde varsa ekonomik yikama programi
kullanmak.

58. Bacasiz aspiratorlerde kirli hava gesitli bélimlerden gegirilerek temizlenmektedir.

Onfiltre  Elektrik gii¢ bélgesi Toplayici yuzeyler Son filtre

o e [ et

.m

Kirli hava

Bacasiz aspiratorlerde kullanilan elektrostatik filtreleme yonteminin galismasi sirasinda kirli hava (1) bir fan ile gekilerek
yikanabilir bir 6n filtreye (2) sokulur ve burada buyuk pargaciklarindan arindirilir. Boyutu ¢ok kigik olan K pargaciklari
¢ok guglu bir elektrik gli¢ bolgesinden (3) gegirilerek burada elektrik yikd ile ytklenir. Bu yUkli K pargaciklari esit aralikh
paralel dizilmis toplayici bir yizeyden (4) gecerler. Bu ylzeyler sirasiyla negatif ve pozitif yukludurler. Yizeye yapisan
parcgaciklar, uygun zamanda temizlenip yeniden yerine takilabilir. Temizlenen hava son bir filtreden (5) gegirilerek disariya
verilir (6).

Bacasiz aspiratorlerin galisma prensibi ile ilgili,

I. 3 ve 4 numaral bolimlerde yapilan elektrikleme ile ayni yuklerin birbirini itmesi, farkli yUklerin birbirini gekmesi
ilkesinden faydalanilir.

II. Buyuk kir pargalari 2, ¢cok kuguk kir parcalari ise 4 numaral bolimde tutularak hava temizlenir.
IIl. Negatif yikli K parcaciklari, 4 numarall bélimdeki pozitif ylizeyler tarafindan itilip negatif ylzeyler tarafindan gekilmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvell B) I ve lll C)llvelll D) LIl ve Ill



59. YdukKlerin birbirini nasil etkiledigini gérmek isteyen Ahsen asagidaki deney diuzenegini hazirlyor.

.;Fﬂ=—ﬂ-p

T | —\ — /

24| Bzl eBs

Cam Ebonit “Ebonit
Cubuk * Gubuk ‘ Cubuk *

islem basamaklar:

1. Islem: Cam gubugu ipek kumasa, ebonit gubugu ise yiin kumasa siirterek elektrik yiikii ile yiiklenmesini saglyor.

2. iglem: Olusturdugu deney diizenegdinde cam ve ebonit gubuklari yiik durumu bilinmeyen K, L ve M cisimlerine yaklastirip
sonuglari notaliyor.

Sonuglar:

e Cam gubugu K cismine yaklastirdiginda, cam gubuk cismi gekiyor.

o Ebonit gubugu L cismine yaklastirdiginda, ebonit gcubuk cismi itiyor.

o Ebonit gubugu M cismine yaklastirdiginda, ebonit gcubuk cismi ¢ekiyor.

Deney sonuglarina bakilarak yapilan yorumlardan hangisi kesinlikle dogrudur?
A) K cismine ebonit gubuk yaklastirilirsa, ebonit gubuk cismi iter.

B) Ebonit gubuk L cismini ittigine gore cisim negatif (-) yukludar.

C) Ebonit gubuk M cismini gektigine gore cisim pozitif (+) yakladir.

D) K ve M cisimleri ayni cins yuk ile ydakladur.

60. Sekilde 6zdes K, L, M ve N cisimlerin yUk durumlari verilmistir.

-, T
T —

W/ Y
L M

Kureler yalitkan saplarindan tutularak sirasiyla 3 islem uygulaniyor.

1. Islem: K kiiresi M kiiresine dokundurulup gekiliyor.

2. islem: K kiiresinin dokundugu M kiiresi N kiiresine dokundurulup gekiliyor.

3. islem: M kiiresinin dokunduruldugu N kiiresi de L kiiresine dokundurulup ¢ekiliyor.

Buna goére yapilan yorumlardan hangisi yanligtir?

A) 1. islemin sonunda M cismi K cisminin yikii ile ylklenir.

B) 2. islemin sonunda N kiiresi K kiiresine gore zit yiikle yiiklenir.

C) Tim islemler tamamlandiginda K, L, M ve N cisimler sirasiyla +, +, - ve + yiike sahip olurlar.
D) K kurresi M kuresine dokunduruldugunda, K’ de bulunan (+) ylkler M kiresine gegerler.



61. Paratoner insanlarin aktif oldugu bolgelerde, yildirim diismelerinden = S
kaynakli yasanacak zararlarin éndne gecilmesi icin kullanilan bir
aractir.

Paratoner galisma prensibi bilinenin aksine yildinm distikten sonra
ctkan enerjiyi yok etmek degil, yildinmin dismesini engellemektir.
Yagmur bulutlar binaya yaklastiklari zaman alt kisimlarinda eksi
(negatif) yikler bulundurur. Paratonerin sivri ucunda toplanmis olan Zemin Cubugu (Topraklama)
pozitif (+) ve negatif (-) yuklerle bulutlardaki negatif (-) yUkler birbirini
iter. Bu sayede paratonerdeki eksi yik bakir bir iletken ile topraga
aktarihr. Ugta kalan arti yik ise buluttaki eksi yik ile etkilesime
gecerek, noétrlesir. Boylece yildirnm olusumunun éniine gegilmis olur.

Paratoner

Paratoner Montaj Tabani

Bakir Kablo

Paratonerlerle ilgili,

I. Paratonerlerde biriken yUklerin iletilebilmesi icin iletken teller kullanilir.

[I. Paretonerin ug kisminda hem pozitif hem negatif yikler bulunur.

[ll.Paratonerler negatif yuklu bulutlara pozitif yik vererek yildirimin olusmasini engeller.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll C)llvelll D) LIl ve lll

62. Canan 6gretmen simsek ve yildirrmin olusumu ile ilgili posteri dgrencilerine géstererek yorum yapmalarini istiyor.

Necati: Simsek, bulutlar arasindaki yuk aktarimi sonucunda olusmustur.
Sakir: Yildirnm, dag, bina gibi cansiz varliklarin tGzerine duser.
Remazi: Yildirim, yer yizU ve bulutlarin zit ylikle ylklenmesi sonucunda olusur.

Hangi 6grencilerin yapmis oldugu yorumlar dogrudur?
A) Necati ve Sakir B) Necati ve Remzi

C) Sakir ve Remzi D) Necati, Sakir ve Remzi




63 Elektrik ampuld, kapal bir cam tiipin igine yerlestirilen ve elektrik akimi gegirildiginde akkor hale gelen bir telden (filaman)
olusur. Telin igindeki molekdllerle surtinur. Bu telin isinmasina yol agar. Ampuldn igindeki tel ¢cok ince oldugundan ¢ok
¢abuk 1sinir. Bu nedenle, elektrik digmesine basar basmaz yaniyormus gibi gorunur. Yeterli sicakliga ulasan tel cevresine
Isi ve 1sik yayar. Ampullerin kapal olmalarinin nedeni isinan telin atmosferdeki oksijenle tepkimeye girerek yanmasini
Onlemektir. Ampultin icine, genellikle tepkimeye girmeyen bir gaz doldurulur. Buda telin yanmasini énler ve ampuliin uzun
Omurli olmasini saglar.

Verilen bilgileri kullanarak bir ampul yapmak isteyen Samet, asagidakilerden hangisini yaparsa amacina ulasir?

A) Kavanozun igine ince uzun bir tel yerlestirip birer ucunu giic kaynagina bagladiktan sonra kavanozun igindeki havayi
vakumluyor.

B) Gii¢ kaynagina bagh kisa ve kalin bir teli kavanoza yerlestirdikten sonra kavanozun kapagini kapatiyor.

C) ince ve uzun bir teli gii kaynagina baglayip kavanoza yerlestirdikten sonra kavanozun igine tepkimeye girmeyen bir
gaz koyuyor.

D) Kalin bir teli glic kaynagina baglayip kavanoza yerlestirdikten sonra kavanozun igine tepkimeye girmeyen bir gaz koyuyor.

64. Dunya devi Ulkeler ve sirketler, hizli bir sekilde yesil enerjiye (yenilenebilir) ayak uydurmaya calisiyorlar. Eskiden beri
kullandigimiz “kirli enerji” kaynaklari olan kémur ve petrolden, hizli bir kagis sz konusu.

Ote yandan yesil enerji kaynaklarinin kurulabilecegi alanlarin sinirl olmasi yaninda farkli dezavantajlari da bulunmaktadir.
Bunlarin basinda da, riizgar turbinlerinin kuruldugu bélgelerde, birgok avci kug turl ve yarasalarin 6lim sayilarinda ciddi
bir artis goérilmektedir. Ornegin Amerika'da, bir eyaletin enerji ihtiyacinin %20’si bu yenilenebilir enerji kaynaklarindan
saglanmaktadir. Eyalete enerji saglayan ylzlerce riizgar tirbini, sadece 2011 yilinda 4000’den fazla yarasanin 6limine
neden olmustur. Dinya ¢apinda ise her yil 600.000-900.000 yarasanin sadece rizgéar turbinleri nedeniyle 6ldigu
disutnllmektedir.

Verilen agiklamaya gore asagidaki cikarimlardan hangisine ulasilabilir?
A) Kirli enerji kaynaklari yerini tamamen yesil enerjiye birakmistir.

B) Kus 6limlerinin en dnemli nedeni riizgar tirbinleridir.

C) Yesil enerji kaynaklarinin basinda riizgar enerijisi gelir.

D) Riizgar turbinleri her alana kurulamamaktadir.



65.

Ozdes dinamometrelere yilk durumlari sekilde gosterilen
K,L ve M cisimleri asilyor.

Daha sonra yun kumasa surtlinen ebonit cubuk ve ipek kumasa slrtiinen cam gubuk sirasi ile K, L ve M cisimlerine
yaklastiriyor. Dinamometrelerin gosterdigi deger degisimleri gézlemleniyor.

Yin kumasa surtllen ebonit cubuk ipekuma§a surtlen cam gubuk
Buna gore dinamometrelerdeki degisimler ile ilgili elde edilen sonuglardan hangisi yanustir?
A) Ebonit gubuk L cismine yaklastirildiginda dinamometredeki deger artar.

B) Cam cubuk M cismine yaklastirildiginda dinamometredeki deger artar.

C) Cam gubuk L cismine yaklastiriidiginda dinamometredeki deger azalrr.

D) Ebonit gubuk K cismine yaklastirildiginda dinamometredeki deger artar.



66. Uranyum gibi elementlerin atom ¢ekirdeginin pargalanmasi sonucu, ¢cok buyuk bir enerji aciga cikar. Agiga ¢ikan bu eneriji
ile su kazanlari kaynatilir ve olusan su buharinin basincindan faydalanilarak tirbinler dondirdlur. Tarbinlerin dondirilmesi
sonucu jeneratdrlerde hareket enerjisi elektrik enerjisine donusur.

Bir nukleer santralde elektrik enerjisinin nasil Uretildigi asagdidaki sekilde gosterilmistir.

Koruma Kabi

Buh
Basinglandirici Oreteci 11 | trinctL gEveim
(T i
sirtmectL M 8 = Jeneratar
T - o i -
Fi o ha-"ﬂ\"“
Kontrol
Gubuklar . Foinpe
SOBUTMA CEVRIME
Reaktér Pompa il
Kabi
I Yogusturucu

Nukleer santrallerle ilgili verilenlerden hangisi yanligtir?
A) Sogutma gevrimi sayesinde koruma kabi igindeki sicakligin sabit kalmasi saglanir.

B) Enerji dontsUmleri sirasiyla; nukleer eneriji- 1s1 enerijisi- hareket enerjisi- elektrik enerjisi seklindedir.
C) Reaktor kabinda pargalanan uranyum c¢ekirdeginden ¢ikan enerji suyun buharlagsmasini saglar.

D) Olugsan su buhar tarbinlerden gegctikten sonra yogusturucu kazanda sivi hale getirilerek tekrardan kullanilir.

67. Yalitkan iplikle asilmig iletken K ve M kdrelerinin arasina yUkla L cismi konuldugunda, cisimlerin denge durumu sekilde-
ki gibidir.
L L)

1 |
| |

© Rl ®

Buna gore,

I. Kkiresi ve L cisimleri ayni cins yUkle yukladur.
II. M kresi ve L cisimleri zit yikle yUkludar.

III.K ve M kureleri zit yikle yukladur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) lve lll C)llvelll D) LIl ve Ill



68. Elektrik enerjisini hareket enerjisine dbniistiiren aracglara elektrik motoru denir.

“Elektrik motoru bulunan araglar” konulu édevi olan Kiibra asagidaki posteri hazirliyor.

ELEKTRIK MOTORU BULUNAN ARAGLAR

Posterini hazirlarken hata yapan Kiibra, gorselleri verilen araglardan hangilerini gikarirsa hatasini gidermis
olur?

A)avec B)cveg¢ C)c,cvee D)a,cved

69. Enerji tasarrufu; (retimde, konforumuzda ve is giiciimiizde herhangi bir azalma olmadan enerjiyi verimli kullanmak ve
israf etmemektir. Ayni isi daha az enerji kullanarak yapmaktir.

Asagidakilerden hangisi enerji tasarrufu konusunda bilingli bir bireyden beklenecek davranis degildir?

A) Aydinlatmada led ampulleri tercih eder.

B) Bilgisayari sadece kullanacagi zaman galistirir.
C) Az enerji harcayan A sinifi beyaz egyalari tercih eder.

D) izlemedigi zamanlarda televizyonu kumandadan kapatir.



70.

Van de Graff Van de Graaff jeneratdri hareket eden bir kayis yardimiyla ici bos
jeneratori ﬂ bir metal kirede elektriklenme ile yuksek gerilim biriktirmeye ya-
e, rayan elektrostatik jeneratordur. Jenerator galistirildiginda metal

kidre ayni elektrik ytkleri ile yuklenir ve kireye dokunan kigi de
ayni yuk ile yuklenir. Ayni isaretli elektrik yUkleri birbirlerini iter ve
birbirlerinden olabildijince uzaga gitmek isterler. Bdylece kiureye
dokunan kiginin sagc telleri birbirini iterek ayrilir ve havalanir.

g

|

Plastik kapli zemin

Buna gore,

I. Metal kure ile gocuk ayni cins yukle yuklenir.

Il. Cocugun her bir sa¢ teli ayni yuk ile yUklenerek birbirini iter.

IIl. Dokunma sonucunda ¢ocuk (+) pozitif, sag telleri (-) negatif yikle yuklenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C) llvelll D) I, llvelll

71. Elektrik enerjisi Ureten santrallere gug¢ santrali denir. Evde kullandigimiz araglarin birgogu buralarda Uretilen elektrik
enerjisini kullanir.

250.000 - 500.000 V

Termik santral

220V __
- — .,
At
V

G santralleri ile agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Kullandigimiz elektrikli aletler santrallerde Uretilen enerjiden daha dusuk bir eneriji ile ¢alisir.
B) Tum elektrikli aletler gli¢ santrallerinde Uretilen elektrik enerjisini hareket enerjisine gevirir.
C) Santralde hareket enerijisinin elektrik enerjisine donustiren jeneratdr bulunur.

D) Komurin termik santralde yakilmasi ile su buhari tirbinleri dondarr.



72. Cisimler Uzerinde biriken elektrik yUkleri, bazen tehlikeli olabilirler. Biriken bu yikler, elektrik yiki bosalmasina neden
olabilir ve kivilcim cikarabilirler. Hareket eden ugak, kamyon gibi araclar strtinmenin etkisiyle elektrik yuku ile yuklenirler.
Bu yuUklerin topraga aktariimasi, araglarin alev almasini engeller.

Buna gore,

I. Toprak bir iletken olarak cisimlerin nétrlenmesini saglar.

II. Topraklama ile tim yuUk cinsleri topraga aktarilr.

Ill. Topraklama insanlari ve araglari elektrik enerjisinin zararli etkilerinden korur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvell B) lvelll C) llvelll D) I, llvelll

73. Hipotez: Etki ile elektriklenmede ylksiz cismin kalici olarak yuklenebilmesi icin topraklama yapilir.

Verilen hipotezi dogrulamak igin,

| ndtr
I. Nétr cisim (-) yUkli cisim yaklastirilir. Once toprak baglantisi kesilir ve daha
sonra cisim uzaklagtirilr.
nétr
Il. Notr cisim (+) yUkli cisim yaklastirilir. Once toprak baglantisi kesilir ve daha
sonra cisim uzaklastirilir.

[1l. (-) yUkIU cisim topraklanir. (-) yikler topraga dogru hareket eder ve cisim notr
hale gelir.

duzeneklerinden hangileri kullanitmalidir?
A) Yalniz | B) Ivell C) llvelll D) I, 1l velll



74.

74.

Seyda, Ahmet ile parka oynamaya gidiyor.

1. Durum: Seyda kaydiraktan kayiyor ve saclari diklesiyor.

2. Durum: Ahmet ise kaydiraktan kayiyor ve Seyda'ya dokununca ikisi birden ¢arpilma hissine benzeyen aci hissediyor.
Bu durumlarla ile ilgili,

[. Ebonit gubugun yin kumasa surtinerek elektriklenmesi 1. duruma 6rnektir.

II. 2. Durum sonunda Seyda ve Ahmet'in yuk cinsleri aynidir.

IIl.Ahmet kaydiraktan kaydiktan sonra Seyda yerine topraga dokunsaydi ¢arpilmaya benzeyen olay gergeklesmezdi.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C) llvelll D) I, llve lll

Boyacilar buytk metalleri boyarken genellikle elektriklenmeden faydalanirlar.

+*
- _:' LY + Boya
* 9 : + 4 ——&= tabancasi
+ +
+ : : * .:'
Ttas : +
335
* .
Metal kisim
Buna gore,

I. Elektriklenme olayindan guinlik hayatta, teknolojide ve daha bir¢ok alanda faydalaniimaktadir.
Il. Araba boyama faaliyetinde zit yUkli taneciklerin birbirine uyguladigi cekme kuvvetinden faydalaniimistir.
IIl. Temiz ve purltzsiz bir boya islemi gergeklestiriimesinin sebebi, iletkenlerde yiuk dagihminin her yerde ayni olmasidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C) llvelll D) I, 1l ve lll

g




76.

:

Elektrikli ev aletlerinin Uzerinde yukaridaki gibi etiketler bulunmaktadir.

Yapilan arastirmalara goére A++ enerji sinifi olan bir elektronik esya A enerji sinifi Grine goére %40 enerji tasarrufu saglar.
Tam tersi olarak A sinifi bir Grin A++ sinifina gére %66 daha fazla enerji harcar.

Elektrikli ev aletlerinin tizerinde bulunan “+” igareti ne ifade etmektedir?

A) Elektrik enerjisinin artan glicini goéstermektedir.

B) Enerjinin ne kadar kullanildigini gostermektedir.

C) Enerji tasarrufunda elde edilecek verimi gostermektedir.

D) Elektrik enerjisinin ne tur bir enerjiye donlstirdiguni gostermektedir.

77. Asagida notr, iletken K ve L kureleri ile yapilan iglemler verilmigtir.

K
Cee=ers)
K kuresine, negatif yuklu cisim sekildeki gibi yaklastiriliyor.
Daha sonra topraklama baglantisi kesilip cisim uzaklastiriliyor.
Sekill —
L
L kiresine negatif yukli cisim sekildeki gibi dokunduruluyor.
Once topraklama baglantisi kesiliyor ve cisim uzaklastiriliyor.
Sekil 1l —

Buna gore bu iki sekil ile ilgili asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Sekil II'de negatif yukli cismin negatif ylkleri L kiiresine ve topraga gegmistir.
B) L kiresine dokundurulan negatif yukl cisim nétr duruma gegmistir.

C) K kiresinden topraga negatif yuk gegici olmustur.

D) K kuresi negatif ytkle yuklenmistir.



78. Ahmet notr K cismini ,yin kumasa surtinmus ebonit gubuga dokunduruyor.
Mehmet,nétr Z cismini,ipek kumasa surtiinmis cam ¢ubuga dokunduruyor.

Her iki 6grenci de yukaridaki islemleri gergeklestirdikten sonra yik durumu bilinmeyen Y cismini K ve Z kurelerinin
ortasina asiyorlar ve goérseldeki durumla karsilasiyorlar.

ISSSRSNNSENSN NN

-

Feery

Bu durumlailgili,

I. Kve Y’nin birbirini itmesi ayni yUkle ytklendiklerini gosterir.
II. Y ve Z'nin etkilesiminden Y’nin nétr oldugu anlasilir.

IIl.K ve Z birbirlerine yaklastirilirsa birbirlerini ¢cekerler.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll D) llvelll



79. Sigorta Uzerine yazili degerler akim degerleridir. Uzerinde 6A bir yazan sigortadan, 6 amperi asan akim gegtiginde
sigorta atar, devredeki akimi keser.Bdylece araglarin zarar gérmeden c¢alismasini saglar.

Asagida bazi ev aletlerinin galisma akimlari verilmistir.

Arag Calistigi akim

-_* 2,5A

&

Buna gore evin girigsindeki sigorta 10 A’lik olduguna goére hangi aletler birlikte ¢alisabilir?
A) Televizyon - Su isitici

B) Su isiticisi - Utii

C) Su isiticisi- Buzdolabi

D) Utii — Buzdolabi

80. Ayse, fen bilimleri dersinde nétr olan cam gubugdu yine nétr olan ipek kumasa surtiyor.

Ipek kumas

Ayse’nin yaptigi bu etkinlik ile ilgili arkadaslari asagidaki yorumlari yapiyorlar.

Notr

Cam gubuk \/

surtltyor

ismail: Cam gubuk elektron kaybetmistir.
Yusuf: ipek kumastan cam gubuga proton gegisi olmustur.
Elif: Her iki cisim de zit ylkle yUklenmistir.

Hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar hatalidir?
A) ismail B) Yusuf ve Elif

C) Yusuf D) ismail ve Elif



81.

Ozdes ve iletken olan A ve B kiirelerinin zit yiklii olduklari bilinmektedir.

Buna gore A ve B kiireleri birbirlerine dokunduruldugunda kiirelerin son durumlari i¢in asagidakilerden hangisi

soylenemez?
A) Negatif yuklenebilirler.

B) YUk durumlari degismez.
C) Nétr hale gelebilirler.
D) Pozitif ylklenebilirler.

Gorselde verilen topraklama ile ilgili,

I. Fazla yukler topraga aktarilir, topraktan devreye yik gegisi olmaz.
1. Elektrik devrelerini korumak amaciyla yapilmistir.

lll.Paratonerler de topraklama 6rnegidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell C) livelll

g

D) I, llvelll




83. Asagida termik santrallerin galismasi ile ilgili gérsel ve metin verilmistir.

Baca

— Sicak Bubar Enerji Nalkil
l Hatn

l Tiirbin Jeneratir

==

| Y akat

Gil veva
Deniz

Termik santrallerde fosil yakitla yandiginda acida cikan isi enerjisi ile kazanlardaki su isitilir ve elde edilen su buhari
buhar kazanlarinda toplanarak basinci arttirilir. Yiksek basingli su buhari tirbinlere puskarttlir ve tarbinleri dénddrr.
Turbinler déndnce turbinlere bagh olan jeneratorler doner ve elektrik enerijisi Uretilir.

Termik santrallerde, fosil yakitlarin yanmasi sonucu agiga ¢ikan kil ve duman gevre kirliligine yol acgar.

Verilen bilgilere gore termik santraller ile ilgili hangisi soylenemez?

A) Cevre dostu bir elektrik tGretme yontemi degildir.

B) Buhar basinci ile elektrik enerjisi elde edilmektedir.

C) Turbinlerdeki déonme hareketi jeneratorlere aktarilr.

D) Elektrik enerjisini hareket enerjisine donusturebilen sistemler kullaniimistir.



84. Asagidaki gorseldeki K ve L cisimleri néturdir. Pozitif yikli A kiresi K cismine dokunduruluyor.
K L
4 I
Buna gore K ve L cisimlerinin yik dagilimlari asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) K L B) K L
0« ] D), ]

n

Asagidakilerden hangisi evlerde elektrik tasarrufu i¢in alinmasi gereken 6nlemlerden degildir?
A) Aydinlatma igin floresan yerine flaman telli ampuller kullanmak.

B) Elektrikli aletleri satin alirken A sinifi olmasina dikkat etmek.

C) Camasir makinesini tam dolmadan galistirmamak.

D) Buzdolabinin ayarlarini mevsimine gére yapmak.

@




86. Asagida bir otomobilin sigorta kutusunun semasi ve akim degerleri gésterilmistir.

II%

—
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41 numarali sigortanin silecek motoruna bagli oldugu biliniyor. Buna goére silecek motoru kag Amper elektrik
akimi ile galisiyor olabilir?

A) 9 B) 14 C) 17 D) 20

87. Elektrik motoru, elektrik enerjisini hareket enerjisine dbnliistiiren aygita verilen isimdir.

Asagidaki elektrikli aletlerden hangisinde elektrik motoru bulunmaz?

A) - B)
b ]
.
F \ y
Mikser

Vantilator
Camasir makinasi




88. Yalitkan iplerle asilmis olan K, Y ve Z kireleri gekildeki gibi durmaktadir.

Yalitkan

Yalitkan
ip i

Ip

Yalitkan
ip

K'Yy | Y z
Sekil 1 Sekil 2

Verilenlere gore K, Y ve Z kiirelerinin yiik durumlari nasil olabilir?

K Y 4

A) Nétr Pozitif Pozitif

B) Negatif Negatif Pozitif

C) Pozitif Negatif Negatif

D) Negatif Pozitif Negatif

89. Yandaki grafikte P, Y, Z ve T maddelerinin yik durumlari Yiik miktari B Negatif yiik

verilmigtir. Pozitif ylik
Grafige gore, 4

I. 'Y ve Z maddeleri pozitif(+) yaklidarler. 3
Il. P maddesinde ylk dengesi vardir. 2
lIl.T ile Y maddeleri birbirlerini gekerler. 1
yargilarindan hangileri dogrudur? P Y z T Cisimler

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)llvelll D) Ive l




90. Elektrik yUkll iki cisim yalitkan ve yatay bir zemine birakildiklarinda birbirlerine dogru hizlanmaktadirlar.
—_—) 44—

Zeminle cisimler arasinda etkilegsim olmadigina gore cisimlerle ilgili olarak,
I. Zit yakladurler.

[l. Ayni yukladurler.

[l.Notirdirler.

yargilarindan hangileri séylenebilir?
A) Yalniz | B) lvell C)llvelll D) I, lvelll

91. NOtr L ¢cubugu, nétr K kumasina surttlerek elektriklenmesi saglaniyor. Daha sonra L gubugu iletken ve bitisik M ve N
kurelerine dokunduruluyor.

M N

K “

Son durumda K, L, M ve N’nin elektrik ylikleri agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?
A) K negatif, L, M ve N pozitif

B) K ve M pozitif,L ve N negatif
C) K pozitif, L, M negatif, N notr

D) K pozitif, L ve M negatif, N pozitif



ORNEKLER VE BILGILER SURTUNME DOKUNMA [ ETKI (TESIR)
YUuklU cisme yakin olan ug zit yukle uzak olan ug ise ayni yuk ile X
yuklenir.
Elektriklenme sonucunda cisimlerin zit cins yukle yuklenmesi. X
Elektriklenme sonucunda cisimler birbirini iter. X
Yun kumastan ebonit cubuga yuk gecisi olur. X
Kazag@inizi ¢ikarirken kazagin saginizi cekmesi ve citirti sesi duyul- X
masi
Elektriklenmenin kalici olmasi i¢in cisim topraklanir. X
Elektriklenme sonucunda cisimlerin yuk cinsleri ayni olur. X
Negatif yuk(-) sayisi pozitif yuk(+) sayisindan fazla ise elektriklenen X
iki cisimde negatif (-) olur.
Saginizi tararken sacginizin plastik tarak tarafindan gekilmesi X
. OLUMLU 2 7 8 10 OLUMSUZ 1 3 4 5 6 9
K POZITIF L NEGATIF M NOTR N POZITIF
Kve M yaklagtirildiginda : ........... K CEKER.....cco i
L ve N yaklastirildiginda : ......... BIRBIRINI CEKER............
K ve N yaklastirildiginda : ........... BIRBIRINI ITER..............
L ve M yaklagtiriidiginda : ........... L CEKER......ccooiiiiiens
M ve N yaklastirildiginda : ............ N CEKER......coceoinrin
. A) K- POZITIF L- NEGATIF M- POZITiF
B) K-POZITIiF L-POZITIF M- POZITIF
C) + - +
1 3 4 6 7 8
- A) el B) | velll
Bagimsiz Degisken Direng telinin cinsi Bagimsiz Degisken Gegcen siire
Bagimli Degisken Suyun sicakligi Bagimli Degigken Suyun sicaklig
Kontrol Degiskeni Su miktari, pil sayisi Kontrol Degiskeni Su miktari, telin cinsi,pil sayisi




7. a)Ceker b) Ceker c) Ceker d) Ceker e) iter f) Etkilesim olmaz
8. A) Pozitif Notr Negatif

B) Notr Notr Notr
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

DY DY

Kve M

1-Y,2-Y,3-D,4-Y,5-D,6-D,7-D, 8-Y

Hidroelektrik santral

Suyun hareket enerjisi — Elektrik enerjisi

Jeneratdr, hareket enerjisini elektrik enerjisine donustirdr.

Ogrencilerden gelen cevaplar degerlendirilecek.

Gug santrallerinde olusan hareket enerijisini jeneratére aktarmak.

a) Termik santral
b) Olusan hareket enerijisini jeneratére aktarmak
c) Ogrencilerden gelen cevaplar degerlendirilecek.

d) Ogrencilerden gelen cevaplar degerlendirilecek.

Tozlarin yuklendigi bélim: Sdrtinme ile elektriklenme

Tozlarin toplandidi bélim: Dokunma ile elektriklenme

Ogrencilerden gelen cevaplar degerlendirilecek.

Bagimsiz Degisken: Telin cinsi

Bagimli Degisken: Sivinin sicakhgi

Kontrol Degiskeni: Su miktari

Ogrencilerden gelen cevaplar degerlendirilecek

Ogrencilerden gelen cevaplar degerlendirilecek

Cisimlerin birbirleri ile etkilesimi sonucunda Uzerlerinde fazladan elektrik yuki birikmesine elektriklenme adi verilir.

Fazla yikler; elektronik devrelerin hasar gérmesine, evlerde yangin ¢ikmasina, yanici madde tasiyan kamyonlarin

patlamasina neden olabilir. Bu etkilerden kurtulmak igin cisimler ile toprak arasinda negatif yik aligverigi gergeklestirilir.

Boylece cismin ya da devrenin Uizerinde olusabilecek fazla yiklerden kurtulmus olunur.
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a) Bosa yanan lambalari kapatmay unutmayalim.

b) Gunesli kis gunlerinde perdelerimizi agarak glinesin odamiza girmesini saglayalim.

c) Temiz kiyafetleri kirli olanlarla karistirmayalim ki camasir makinemiz bos yere daha fazla galismasin.

d) Kapilari ve pencereleri kapatalim ki odadaki enerjiyi koruyalim.

e) Bilgisayari sadece kullanacagimiz zaman ¢aligtiralim.

f) Televizyon, bilgisayar ve butin ev aletlerini digmesinden kapatalim.

g) Enerjimizin bosa gitmemesi icin isiticilari 21°C’a ayarlayalim ve mevsime uygun giyinelim.

h) Buzdolabinin kapagini gereksiz yere agik tutmayalim.

Gulg Santralleri

Yararlari

Zararlari

Hidroelektrik
santrali

Hidroelektrik santral projeleri, kuruldugu
bolgenin ekonomisine katki saglamakta ve
disa bagimhhgi azaltmaktadir.

Canlilarin yagamina mudahale edilmekte ve
canlilarin 6limine neden olunmaktadir. Ancak
bu zarar, derelere can suyu birakilarak ve yerinde
denetim yapilarak 6nlenebilmektedir.

Termik santral

Kalitesiz kdmur ve suyun kullaniimasi
nedeniyle dusuk maliyetli ve enerji Uretimi
kolay bir kaynaktir.

Kalitesiz yakit kullanimindan dolayi hava kirliligine
neden olmaktadir.

Rizgar santrali

iklim degisiklikleri olmadigi siirece, riizgar
enerjisinin kaynaginin tikenmesi mimkun
degildir. Su, kémdr gibi tikenebilir eneriji
kaynaklarina gerek duyulmaz.

Gocmen kuslar rizgar santrallerinden kotu
etkilenebiliyor. Yanhs boélgeye kurulan rizgar
santrali, kuslarin gé¢ yollarinin degismesine sebep
olabilir.

Jeotermal
santral

Jeotermal enerjinin verimi oldukga yuksektir
ve dogrudan kullanilabilmektedir.

Jeotermal enerjiyi saglayan sicak suyun azalmasi,
arazide ¢okme riskini artirmaktadir.

Nukleer santral

Yuksek miktarda elektrik enerjisi ve daha
az karbondioksit salinimi saglamaktadir.

Nukleer enerji Uretimi sirasinda agida ¢ikan atik
maddelerin depolanmasi risklidir
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